



Република Србија  
ПРИВРЕДНИ СУД У УЖИЦУ  
Марије Маге Магазиновић 11  
Посл. Бр. 6. Ст.4/2025  
Дана, 03.04.2026. године

**ПРИВРЕДНИ СУД У УЖИЦУ**, као стечајни, судија Драган Тописировић, у предмету стечаја над стечајним дужником „СМРЧАК-ББС“ д.о.о. Бајина Башта у стечају, МБ:21103233, поступајући по захтеву Фонда солидарности РС Београд да ступи на место стечајног повериоца, ван рочишта, донео је дана 03.04.2026. године:

### РЕШЕЊЕ

**I МЕЊА СЕ** закључак о листи признатих и оспорених потраживања Ст. 4/2025 од 11.12.2025. године у ставу I којим су утврђена потраживања стечајних поверилаца у првом, другом и трећем исплатном реду, тако што у првом исплатном реду на место повериоца Дана Васића из Скелана, под редним бројем I, у делу за исплаћени износ од 578.760,00 динара ступа Фонд солидарности РС Београд.

**II** У осталом делу Закључак о листи признатих и оспорених потраживања Ст. 4/2025 од 11.12.2025. године остаје непромењен.

### Образложење

Поднеском од 20.03.2026. године Фонд солидарности РС Београд је обавестио суд да је на основу Закључка о листи признатих и оспорених потраживања Привредног суда у Ужицу 6 Ст.4/2025 од 11.12.2025. године и изјашњења стечајног управника од 11.02.2026. године исплатио стечајном повериоцу Дану Васићу из Скелана ненамирено потраживање у укупном износу од 852.740,57 динара.

У поднеску Фонд истиче да је бившем запосленом стечајног дужника исплаћено потраживање по основу зараде и доприноса, тако да исплаћени износ више не може потраживати од стечајног дужника; да је исплата извршена сходно одредбама Закона о раду из главе 9., по којим одредбама је Фонд солидарни дужник и гарант исплате признатих потраживања запослених као поверилаца према стечајном дужнику, у вези са изнетим, сагласно одредбама чл. 300. Закона о облигационим односима, тражи да ступи на место повериоца за износ исплаћеног потраживања, по захтеву за измену листе поверилаца стечајног дужника.

У прилогу поднеска доставио је Извештај о исплати потраживања запослених из „СМРЧАК-ББС“ д.о.о. Бајина Башта у стечају код Фонда солидарности Београд од 18.03.2026. године, са табеларним приказом података о исплати, периода зараде за који је извршена исплата и износа исплаћене зараде, као и износом и прегледом доприноса за обавезно социјално осигурање, на терет запосленог и на терет послодавца. Према наведеним подацима о исплати, за последњих девет месеци пре отварања стечаја, Фонд

солидарности РС Београд исплатио је стечајном повериоцу Васић Дану износ од 578.760,00 динара на име зараде и износ од 273.980,57 динара на име доприносе, односно укупно 852.740,57 динара.

Дана 25.03.2026. године стечајни управник је поводом захтева Фонда солидарности Београд за измену листе поверилаца и обавештења о делимичној исплати поверилаца, доставио предлог за измену закључка од 11.12.2025. године, тако што ће Фонд солидарности Београд ступити у првом исплатном реду, под редним бројем два, на место Дана Васића из Скелана у износу од 578.760,00 динара. Истакао је да стечајни дужник није имао неплаћене пореске обавезе, нити је Пореска управа поднела пријаву потраживања, те да је до исплате пореза и доприноса у износу од 273.980,57 динара дошло грешком, јер је Фонд солидарности Београд подразумевао да на неисплаћене зараде нису плаћени порези и доприноси, што није случај. Сходно наведеном предложио је да се Фонд солидарности Београд у Решењу о исправци закључка упути на Пореску управу, ради подношења захтева за повраћај више уплаћеног износа.

На основу увида у списе предмета, Закључак о листи признатих и оспорених потраживања Ст. 4/2025 од 11.12.2025. године, као и доказ који је достављен уз захтев и изјашњење стечајног управника, суд је утврдио следеће чињенично стање:

Закључком од 11.12.2025. године у ставу I утврђена су потраживања стечајних поверилаца у првом, другом и трећем исплатном реду. Потраживања стечајног повериоца Дана Васића из Скелана утврђена су у првом и трећем исплатном реду и то у првом исплатном реду у износу од 636.089,13 динара (главни дуг у износу од 595.648,00 динара и камата у износу од 40.441,13 динара) и у трећем исплатном реду у износу од 394.710,38 динара (главни дуг у износу од 337.685,71 динара и камата у износу од 57.024,67 динара).

Пријава потраживања повериоца Дана Васића из Скелана број 7 од 01.10.2025. године, садржи захтев за исплату потраживања на име неисплаћене нето зараде са обрачунатом каматом у укупном износу од 1.030.799,51 динара, који износ је једнак збиру износа признатих истом у I и III исплатном реду.

Наведени поверилац се обратио Фонду солидарности РС Београд ради исплате потраживања пријављеног у стечају.

Захтеву запосленог Фонд је удовољио и исплатио зараду у укупном износу од 578.760,00 динара, за период од 19.09. 2024. године до 18.06.2025. године, према укупном боју радних сати и вредности радног сата на дан исплате и за исти период уплаћени су и доприноси за обавезно социјално осигурање у укупном износу од 273.980,57 динара.

Према чл. 296. ст. 1. Закона о облигационим односима, обавезу може испунити не само дужник него и треће лице. Према ставу 2. истог члана поверилац је дужан примити испуњење од сваког лица које има неки правни интерес да обавеза буде испуњена, чак и кад се дужник противи том испуњењу.

Према чл. 300. Закона о облигационим односима кад обавезу испуни лице које има неки правни интерес у томе, на њега прелази по самом закону у часу испуњења повериочево потраживање са свим споредним правима.

Како је запосленом као повериоцу, према поднетој пријави потраживања у првом исплатном реду утврђено потраживање на име неисплаћене нето зараде са обрачунатом каматом, то је Фонд солидарности РС Београд моментом испуњења – исплатом дела потраживања утврђеног Закључком од 11.12.2025. године у првом исплатном реду на име зараде у износу од 578.760,00 динара, уместо стечајног дужника као послодавца, ступио на место повериоца у изреци решења за наведени износ, из којих разлога су на Фонд прешла сва права наведеног повериоца сразмерно висини исплаћеног износа, па је стога, сходно чл. 296. став 1. и 2. и чл. 300. Закона о облигационим односима, одлучено као у изреци овог решења.

Имајући у виду чињеницу да је Фонд солидарности РС Београд исплатио запосленом као повериоцу и доприносе за обавезно социјално осигурање у износу од 273.980,57 динара, које потраживање поверилац није исказао ни захтевао у поднетој пријави потраживања, те није закључком суда ни признато запосленом као повериоцу према стечајном дужнику, чиме није успостављена обавеза стечајног дужника за исплату наведеног износа, нису испуњени услови за суброгацију Фонда на место повериоца за наведени износ, јер поверилац не може бити намирен за потраживање које није утврђено ни признато према стечајном дужнику.

Суд је ценио и изјашњење стечајног управника од 25.03.2026. године, да то поводом предлога за измену закључка о листи признатих и оспорених потраживања, у коме је навео да је до исплате пореза и доприноса у износу од 273.980,57 динара, вероватно дошло грешком, јер је Фонд солидарности Београд подразумевао да на неисплаћене зараде нису плаћени порези и доприноси, што није случај. Сходно наведеном изјашњењу, Фонд солидарности Београд се може обратити Пореској управи, ради подношења захтева за повраћај више уплаћеног износа.

**ПРИВРЕДНИ СУД У УЖИЦУ, Посл. бр. Ст. 4/2025, 03.04.2026. године**

**ПРАВНА ПОУКА:**

Против овог решења може се изјавити жалба  
Привредном апелационом суду у Београду, у року од  
8 дана од пријема овог решења, а преко овог суда.

Стечајни судија  
Драган Тописировић  
СУДИЈА  
**ДРАГАН М. ТОПИСИРОВИЋ**  
ТАЧНОСТ ОД ПРАВКА ОБЕРАВА  
Управитељ одељења судске писарнице